Na začátek.

Je mi jasné, že brát v úvahu všechny možnosti, které mohou nastat při zajištění správné signalizace přejezdu na modelovém kolejišti je fantasmogórie a stačí pokud možno věrná simulace skutečnosti. Ale byla to výzva, jak pomocí PICu co nejjednodušším způsobem tohoto dosáhnout.
Zadání je jasné – pokud vjede vlak do hlídaného úseku přepne signalizace na stop a po přejetí vlaku přes přejezd přejde signál na volno.

K tomuto stačí tři čidla – začátky a přejezd, v případě nereálnosti simulace signalizace jen dvě
Pokud ale vezmu v úvahu, co vše se může stát v hlídaném úseku (zastavení vlaku před nebo za přejezdem, zastavení na přejezdu, rozpojení vlaku, najetí na začátek úseku a couvnutí zpět, couvání soupravy v hlídaném úseku, vliv mezery mezi vagónky na čidla, rychlost vlaku, různá délka lokomotiv a vagónků, umožnění simulace provozu na silnici a pod.), začíná se situace poněkud komplikovat.
Běžně se na kolejišti tato signalizace řeší především třemi způsoby, z nichž prvé dva nezajišťují úkol, aby signalizace byla nezávislá na vláčku.

1. Magnety v lokomotivě a příp. i v posledním vagónku a jazýčkové kontakty pod kolejištěm.

2. Rozdělení úseku na izolované úseky a hlídání odběru proudu v těchto úsecích – u lokomotiv a svítících vagonků jasné, ostatní vagónky musí být upraveny buď doplněním sběračů z kol a přemostěním odporem, případně nátěr náprav odporovým lakem.
3. Světelná čidla – buď změna signálu z čidla (pro překlenutí mezer mezi vagónky) až  po několika opačných signálech, nebo dle mezer počítání délky vlaku a jeho projíždění nad čidly
Všechny tyto způsoby jsou používané, ale neplní ani zdaleka „zajištění bezpečnosti“.
Úkol byl tedy pokusit se o „bezpečnější“ řešení a autonomii signalizace.
Vstupní parametry pro modely HO. Začátek signalizace cca 300mm před přejezdem, nejmenší délka používaného vagónku (příp. lokomotivy) 90mm, šířka silnice cca 70mm, vzdálenost od spodku vagónků ke kolejišti cca 20mm.
Má hlava není schopna vymyslet  jednodušší řešení než umístit pod kolejiště šest čidel, vzdálených od sebe 85mm a programem v PICu dle jejich signálů zajistit správnou funkci signalizace. Pro zjednodušení signály s čidel sdružit po dvojicích a mít tak jen tři vstupní signály.
Proto tedy snaha o co nejjednodušší čidla, pokud možno nezávislá na okolí a prosba, zda lze zajistit programově přijímání modulovaného signálu a jeho regulaci.

